

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН

«РОТОР»

ВОЛГОГРАД

ФУТБОЛ



1/2 финала

РОТОР
(Волгоград)

28 апреля

СПАРТАК
(Москва)

ПРЕДСТАВЛЯЕМ ГОСТЕЙ

“СПАРТАК” (МОСКВА)



Клуб основан в 1922 году. До 1935 года выступал под названиями - МКС (Московский клуб спорта), “Красная Пресня”, “Пищевик”, “Дукат”, “Промкооперация”. Под своим сегодняшним названием команда выступает с 1935 года.

Московский “Спартак” неизменно был участником чемпионата СССР среди команд высшей лиги (кроме 1977 года - первая лига).

Чемпион СССР (12 раз) - 1936 (осень), 1938, 1939, 1952, 1953, 1956, 1958, 1962, 1969, 1979, 1987, 1989 г.г.

Серебряный призер (12 раз) - 1937, 1954, 1955, 1963, 1968, 1974, 1980, 1981, 1983, 1984, 1985, 1991 г.г.

Бронзовый призер (9 раз) - 1936 (весна), 1940, 1948, 1949, 1957, 1961, 1970, 1982, 1986 г.г.

Обладатель Кубка СССР (10 раз) - 1938, 1939, 1946, 1947, 1950, 1958, 1963, 1965, 1971, 1992 г.г.

Финалист Кубка СССР (5 раз) - 1948, 1952, 1957, 1972, 1981 г.г.

В высшей лиге чемпионата Союза спартаковцы провели 1453 игры: 722 победы, 385 ничьих и 346 поражений. Мячи - 2483-1467=+1016.

Наибольшее число матчей за клуб провел - Игорь Нетто (367).

Лучший бомбардир клуба и рекордсмен за сезон - Никита Симонян (133 гола) и (34 гола в 1950 году).

Самая крупная победа - 8:0 над одесским “Динамо” в 1939 году.

Самое крупное поражение - 1:6 от ростовских армейцев в 1984 году.

В высшей лиге чемпионата России “Спартак” выступает с 1992 года и сразу же стал лидером российского футбола. За шесть лет, что проводится российское первенство, красно-белые лишь один раз отдали чемпионское звание. Случилось это в 1995 году, когда золотые медали первенства завоевала владикавказская “Алания”. В остальных случаях спартаковцы без видимых проблем (исключение 1996 год, когда “Спартак” вынужден был проводить дополнительный матч за “золото” со все той же “Аланией”) завоевывали медали высшей пробы.

Чемпион России (5 раз) - 1992, 1993, 1994, 1996, 1997 г.г.

Бронзовый призер (1 раз) - 1995 г.

Обладатель Кубка России - 1994 г.

Финалист Кубка России - 1996 г.

Полуфиналист Кубка Европейских Чемпионов 1990/91 г.г., Кубка Обладателей Кубков 1992/93 г.г.; Кубка УЕФА 1997/98 г.г.

В высшей лиге российского первенства спартаковцы провели 194 матча: 93 победы, 51 ничья и 50 поражений. Мячи - 316-196=+120.

Наибольшее число матчей в чемпионатах России провел Рамиз Мамедов (125).

Лучшим бомбардиром клуба является Андрей Тихонов (44).

Рекордсмен клуба за сезон - Владимир Бесчастных (18 голов в 1993 году).

Самая крупная победа - 8:2 над "Уралмашем" (Екатеринбург) в 1993 году.
 Самые крупные поражения - 0:2 от питерского "Зенита" (1992 и 1996 г.г.),
 ростовского "Ростсельмаша" (1993 г.), "КамАЗа" (Набережные Челны) - 1995 г.
 Вот результаты выступлений "Спартака" в чемпионатах России:

ГОД	И	В	Н	П	МЯЧИ	О	МЕСТО
1992	26	18	7	1	62-19	43	1
1993	34	21	11	2	81-18	53	1
1994	30	21	8	1	73-21	50	1
1995	30	19	6	5	76-26	63	3
1996	35	22	9	4	72-35	72	1
1997	34	22	7	5	67-30	73	1

"СПАРТАК" В КУБКАХ РОССИИ

В отличии от первенства России спартаковские футболисты менее удачно выступают в российском Кубке. Лишь однажды "Спартак" владел Кубком России (1994 г.). Еще один раз (1996 г.) спартаковцы выходили в финал, где в упорной борьбе уступили московскому "Локомотиву" - 2:3.

Вот результаты выступлений красно-белых в Кубке России.

1992/93 г.г.

- 1/16 "Тerek" (Грозный) - "Спартак" +:-

1993/94 г.г.

- 1/16 "Нефтехимик" (Нижнекамск) - "Спартак" 0:5 (Писарев, Ледяхов, Карпин, Черенков-2)

- 1/8 "Спартак" - "Металлург" (Новотроицк) 5:0 (Писарев, Черенков, Радченко, Пятницкий, Радченко)

- 1/4 "КамАЗ" (Наб. Челны) - "Спартак" 1:3 (Пятницкий, Карпин-2)

- 1/2 "Динамо" (Москва) - "Спартак" 0:1 (Бесчастных)

- Ф "Спартак" - ЦСКА (Москва) 2:2, пен. 4:2 (Ледяхов, Карпин)

1994/95 г.г.

- 1/16 "Арсенал" (Тула) - "Спартак" 0:1 (Пятницкий)

- 1/8 "Спартак" - "Сокол" (Саратов) 4:3 (Мухамадиев-2, Кечинов, Пятницкий)

- 1/4 "Уралмаш" (Екатеринбург) - "Спартак" 0:5 (Писарев, Мухамадиев, Чудин, Пятницкий, Нагорняк)

- 1/2 "Динамо" (Москва) - "Спартак" 1:0

1995/96 г.г.

- 1/16 "Асмарал" (Москва) - "Спартак" -:+

- 1/8 "Спартак" - "Ангушт" (Назрань) 2:0 (Шмаров, Юран)

- 1/4 "КамАЗ" (Набережные Челны) - "Спартак" 0:1 (Джубанов)

- 1/2 "Спартак" - "Ротор" (Волгоград) 3:1 (Никиторов, Евсеев, Пятницкий)

- Ф "Спартак" - "Локомотив" (Москва) 2:3 (Липко, Никиторов)

1996/97 г.г.

- 1/16 "Автомобилист" (Ногинск) - "Спартак" 0:1 (Кечинов)
 1/8 "Спартак" - "Ростсельмаш" (Ростов-Дону) 4:1 (Кечинов, Аленичев-2, Мелешин)
 1/4 "Спартак" - "Зенит" (Санкт-Петербург) 0:1

1997/98 г.г.

- 1/16 "Металлург" (Красный Сулин) - "Спартак" 0:2 (Аленичев, Лутовинов)
 1/8 "Спартак" - "Кубань" (Краснодар) 6:0 (Цымбаларь-3, Канищев, Тихонов, Ромашенко)

1/4 "Спартак" - "Крылья Советов" (Самара) 2:0 (Цымбаларь, Тихонов)

Итого: 19 матчей, 15 побед, 1 ничья, 3 поражения.

Трижды футболисты "Спартака" выходили в полуфинал Кубка России и два раза из них они преодолевали этот этап.

Выступая в российском Кубке красно-белые только один раз вынуждены были проводить дополнительное время. Произошло это в финальном матче 1994 года с ЦСКА. Дополнительное время, как и основное, не выявило победителя. Пришлось пробивать послематчевые 11-метровые (как оказалось позже для спартаковцев это оказалось в первый и последний раз), в которых спартаковцы оказались сильнее армейцев.

"СПАРТАК" - 1998

Обыграв морозным декабрьским вечером немецкий "Карлсруэ", чемпион России московский "Спартак" последним из российских клубов ушел в отпуск. Но отдых был недолгим, уже накануне Нового года спартаковцы собрались в Тарасовке на первое в новом футбольном сезоне собрание. Болельщиков же волновал главный вопрос межсезонья - кадровые перестановки в команде.

И их оказалось немного, и приобретения явно перевешивают потери. Покинули команду те, кто не очень часто попадал в основной состав - вратарь Руслан Нигматулин будет в новом сезоне защищать ворота московского "Локомотива", два Андрея - Коновалов и Пятницкий отправились в саратовский "Сокол" - ПЖД. В "КамАЗ-Чаллы" (Набережные Челны) вернулся Роберт Евдокимов. С неожиданной, для преклонного по футбольным меркам возраста, активностью продолжает кочевать по городам и весям многократный чемпион различных стран Сергей Дмитриев. Причем, что характерно, ежегодно вслед уходящему Дмитриеву тренеры приговаривают: "Это не потеря. Скорости у человека никакой...". 34 года человеку - тут особо не разбегаешься.

Единственная более-менее серьезная потеря чемпионов - уход в "Ротор" полузаштитника Алексея Бахарева. Впрочем, переход в "Ротор" наверняка пойдет на пользу самому Бахареву - как ни крути, в "Спартаке" он оказался "телом инородным".

Что же касается приобретений, то любой из приглашенных в "Спартак" футболистов может реально претендовать на место в основе. Из "Алании" пришел амбициозный форвард Анатолий Канищев. После зарубежных скитаний вернулся в команду Николай Писарев, который может играть и в полузащите, и в нападении. Несомненно, укрепит команду и полузащитник оборонительного плана Дмитрий Парfenov, нелегкий спор за которого "Спартак" выиграл у киевского "Динамо".



Права на Парфенова принадлежали одесскому "Черноморцу", а последние полгода он выступал за днепропетровский "Днепр". Появились в команде и еще несколько новичков - Владимир Джубанов ("Локомотив" НН), Алексей Алякринский ("Монолит" Москва), Алексей Леонов ("Родина" Москва), Александр Буров и Александр Павленко (оба - "Тюмень"), Эдуард Мор ("Заря" Луганск), Вадим Чижиков (Украина).

Перед началом очередного футбольного сезона главный тренер "Спартака" Олег Романцев сообщая задачи команды на сезон, ничего нового сказать не смог.

- Задача у "Спартака" всегда одна, - говорит он, - максимально удачно выступить во всех турнирах, где он принимает участие.

В принципе ожидать другого ответа от тренера пятикратных чемпионов России было трудно.

И игроки "Спартака", словно подтверждая слова своего главного, великолепно начали сезон, обыграв по сумме двух матчей в 1/4 финала Кубка УЕФА "великий" амстердамский "АЯКС" (3:1 и 1:0). Следом спартаковцы еще в одном Кубке, теперь уже России, разгромили краснодарскую "Кубань" - 6:0. В этот период казалось, что спартаковцы и очередной чемпионат России начнут в том же духе. Но... Уже в первом туре "Спартак" неожиданно для всех оступился в Питере, проиграв местному "Зениту" - 1:2. Далее последовало еще одно поражение - в полуфинале Кубка УЕФА красно-белые проиграли в Милане "Интеру" (1:2). Правда, вернувшись домой, во 2-м туре чемпионата России "Спартак" переиграл еще одного полуфиналиста еврокубков - московский "Локомотив" (2:0). Но это, как оказалось позже, был лишь временный всплеск. Два следующих матча спартаковцы сыграли неудачно. Но если ответную встречу с "Интером" спартаковцы провели неплохо, на равных сражаясь с одним из ведущих клубов Европы. И хотя "Спартак" проиграл - 1:2, никто не осмелился бросить камень в адрес красно-белых. Другое дело, когда "Спартак" бездарно провел встречу с откровенно слабой сочинской "Жемчужиной". Ничья (1:1) в этом матче явилась полной неожиданностью.

- Поражение в полуфинале Кубка УЕФА явилось большим ударом для всех игроков и работников команды, - говорит главный тренер "Спартака" Олег Романцев. - Несмотря на поражение в Милане, мы расчитывали выйти в финал, и все наши помыслы были только об этом. Матч с "Жемчужиной" показал, что потрясение оказалось более существенным, чем мы предполагали. Будем надеяться, что из этого состояния мы выйдем в ближайшее время.

НЕПРОХОДИМЫЙ "СПАРТАК".

Два раза в своей истории разные поколения нашей команды встречались со "Спартаком" в Кубках страны. Впервые подобная встреча прошла в далеком 1937 году. Тогда в 1/32 финала Кубка СССР сталинградский "Трактор" на стадионе "Металлург" принимал московский "Спартак". Матч прошел в упорной борьбе.

Основное время матча не выявило победителя - 2:2 (голы забили: у сталинградцев Пономарев, Шляпин; у москвичей - Семенов, Степанов). В дополнительное время спартаковцы, благодаря голу Глазкова, вырвали победу и пошли дальше по Кубковой сетке.

В этом матче "Трактор" выступал в следующем составе: Усов, Тяжлов, Клочков (х), Колесников, Иванов, Покровский, Сапронов, Пономарев, Проворнов, Шляпин, Инжева (Воеводин).

Во второй раз сегодняшние соперники встретились спустя почти 60 лет. В 1996 году в полуфинале Кубка России в Москве на стадионе "Локомотив" московский "Спартак" принимал волгоградский "Ротор".

БОЙ ДАЛИ, НО ПРОИГРАЛИ

• "Спартак" (Москва) - "Ротор" (Волгоград) 3:1 (2:0)
1/2 финала Кубка России 1995-96 г.г.

1 мая. Москва. Стадион "Локомотив". 10000 зрителей.

Судьи: В.Ярынцев (Самара), В.Клепников (Екатеринбург), А.Удаев (Троицк)

"Спартак": Филимонов, Ананко, Никифоров, Евсеев (Чудин, 64), Горлукович, Липко, Пятницкий, Джубанов (Аленичев, 56), Ширко, Кечинов, Тихонов (Милешин, 80)

"Ротор": Саморуков, Шмарко, Бурлаченко (Тищенко, 56), Геращенко, Беркетов, Борзенков, Корниец, Нидергаус, Веретенников, Есипов, Царенко (Зернов, 64)

Голы: Никифоров (3), Евсеев (43), Пятницкий (86), Зернов (88)

Предупреждены: Шмарко, Горлукович, Бурлаченко, Никифоров, Аленичев

Удален: Шмарко

В этом матче футболисты "Ротора" дали настоящий бой москвичам. И даже превзошли именитый клуб, если не по всем, то по многим статьям. Единственное, в чем они уступили (как выяснилось по окончании поединка), - это в реализации моментов и действиях вратаря.

Саморукова, точнее, его игру, вообще понять трудно. В этом матче он тоже то выглядел прекрасно, то просто необъяснимо плохо. Андрей отбил трудные мячи после ударов Кечинова с Пятницким и отразил выход один на один Аленичева. А вот за элементарным навесом Никифорова не уследил. И мяч, поданный с фланга, опустившись за спиной вратаря волжан, ударился о штанту и влетел в ворота. Непонятно и то, как он пропустил третий гол после несильного удара Пятницкого. Справедливости ради стоит сказать, что во втором голе его вины нет. Здесь спартаковцы наглядно продемонстрировали волжанам, как следует использовать штрафные. Никифоров, бьющий не слабее Веретенникова, не стал бить по воротам, что есть мочи, как это делает Олег, а откатил мяч неприкрытым Евсееву, который расстрелял ворота гостей.

А что же "Ротор"? То, что на него повлиял быстрый нелепый гол, это факт, но все-таки он держалсяочно. Еще при счете 1:0 волгоградцы имели возможности распечатать ворота Филимонова. Сначала, после удара Веретенникова, мяч пролетел в пяти сантиметрах от штанги. Затем Корнийца вывели один на один, но он промедлил и момент упустил. Еще раз приложился Веретенников, но теперь мяч с линии ворот выбил Кечинов. Следующим мог отличиться Есипов, но, оказавшись в выгодном положении, поторопился и пробил мимо. А когда не смог пора-

зить цель Царенко, стало ясно, что этот день явно не "роторский". Но надежда еще была. Даже тогда, когда "Спартак" забил второй гол.

И во второй половине игры волгANE имели преимущество. Снова неточный удар девятки "Ротора". А затем последовал еще один, третий выход один на один. На этот раз "счастливчиком" мог стать Царенко. Он грамотно перекинул мяч через Филимонова, но чуть не рассчитал с силой, и тот пролетел над перекладиной.

Удаление Шмарко за две желтые карточки еще более усугубило положение "Ротора", но сразу после этого реальнейший момент сократить счет имел Зернов, однако его угораздило не попасть в пустые ворота. А вскоре гол Пятницкого снял вопрос о финалисте. Единственное, что смог сделать "Ротор" в этом невезучем для него матче, - забить гол престижа. Сделал это Зернов за две минуты до финального свистка.

ПОСЛЕ МАТЧА

Валерий Есипов (полузашитник "Ротора"):

- Мы были сильнее. Это однозначно. Но нам фатально не везло. Наверное, сегодня был не наш день.

Юрий Никифоров (защитник "Спартака"):

- "Ротор" нас переиграл, это факт. Но на табло - 3:1 в нашу пользу, чему я безумно рад. Скорее всего их выбил из колеи мой первый гол, хотя, по правде сказать, он получился случайным. Я просто пытался подать на дальнюю штангу.

Итак, "Ротор" ("Трактор") и "Спартак" провели между собой две игры в Кубках страны, и к большому разочарованию волгоградских болельщиков ни разу не смогли преодолеть спартаковский барьер. Не пора ли нарушить эту печальную традицию? Тем более, что "Ротору" необходимо брать реванш за поражение в "золотом" матче прошлого года.

МАТЧИ "РОТОРА". СЕЗОН 1998 ГОДА.

№ 5

ПО ДОРОГЕ В ПОЛУФИНАЛ.

Кубок России 1997-98 г.г. 1/4 финала.

"РОТОР" (Волгоград) - ЦСКА (Москва) - 5:3 (0:0, 2:2, 2:0)

14 апреля. Волгоград. Центральный стадион. 5 000 зрителей.

Судьи: Г. Куличенков (Тула), В. Гаврин (Ростов-на-Дону), В. Елоев (Владикавказ).

"Ротор": Каримов, Шмарко, Олеников, Осинов (Бурлаченко, 72), Беркетов, Борзенков, Зубко, Бахарев (Зернов, 35), Веретенников, Есипов, Кривов (Абрамов, 46).

ЦСКА: Кутепов, Гришин, Варламов, Боков (Кулик; 71), Корнаухов, Шустиков, Минько (Щеголев, 98), Семак, Герасимов (Савельев, 78), Бабенко, Филиппенков.

Голы: Веретенников (55 с пенальти, 93; 118), Корнаухов (66), Бурлаченко (76), Кулик (87), Зубко (95), Варламов (113).

Предупреждены: Кутепов (73), Есипов (75).

На 79-й минуте Веретенников не реализовал пенальти (штанга).

Первый тайм матча прошел достаточно скучно. Совместными усилиями соперники создали всего по одному, похожему на голевой, момент. Впрочем, совершенно бесполезная игра волганская объясняется скорее всего выбранным стартовым составом. Но если место в воротах, несмотря на систематические ошибки, вновь занял Каримов, то из полевых игроков с первой минуты появились Бахарев и Кривов, - менившие традиционно выходивших в "основе" Абрамова и Зернова. Это повлекло и пертурбации в расстановке. Осинов, до этого игравший в центре был смешен на левый фланг полузащиты, а Бахарев, Кривов и Беркетов составили центральную ось. Но если Кривов очень много двигался по всему полю и часто владел мячом, то Бахарев практически не был заметен. Отсюда и быстрая его замена еще по ходу первого тайма.

В общем самый опасный момент был создан на последней минуте тайма, когда с 16 метров по воротам "Ротора" пробил Семак, но на этот раз Каримов выручил.

Вторая половина прошла совсем по-другому. Игру хозяев оживил Абрамов, вышедший на свое привычное место, а Осинов сместился в центр. Но, видимо, перестановка по ходу на него плохо повлияла, и он как-то сразу потерялся из виду. Правда, до этого счет был открыт и стал равным. Сначала Веретенников четко реализовал пенальти, назначенный за игру рукой. А спустя 11 минут Корнаухов в борьбе с защитником отправил мяч в сетку мимо почему-то упавшего еще до удара Каримова.



Вышедший вместо Осинова Бурлаченко оказался очень кстати. Именно ему было суждено оживить игру "Ротора" до той степени, при которой волгоградцы демонстрируют свой класс. Валерий успевал везде. И в атаке, и в обороне, и подыгрывал. А его бойцовские качества давно уже общеизвестны. И по крайней мере

он полностью доказал, что его место, как и в бытние годы, не на скамейке запасных, а на поле. И с первой минуты.

Десять минут продержался ничейный счет, а затем "Ротор" провел атаку, которую можно смело заносить в футбольный учебник. Веретенников из центрального круга бросил в прорыв по левому флангу Абрамова, тот ускользнул от двух армейцев и послал мяч в штрафную Зернову. Форвард, находясь спиной к воротам, не стал что-то выдумывать сверхъестественное, а откатил мяч к линии штрафной под удар Бурлаченко. Удар Валерия был безукоризненным, как и вся комбинация. А еще через три минуты вопросы о победителе могли быть сняты. Зубко, получив мяч от Веретенникова, обыграл Грищина, вышел один на один с Кутеповым, который и сбил нападающего. Второй пенальти лучший снайпер России не реализовал, угодив в штангу. Но тут же на добивание идет Абрамов - Кутепов отбивает мяч, а Зернов вколачивает его в сетку. Но чуть раньше судья из Владикавказа поднял флагок, зафиксировав весьма спорное "вне игры".

Армейцы всей командой пошли вперед, и им удалось-таки во второй раз сравнять счет. После углового мяч долго метался по штрафной, дважды почти с линии ворот его выбивали защитники "Ротора", а когда Кулик ударил еще раз, он оказался в сетке. Причем Каримов снова почему-то лежал на земле. Трудно сразу определить степень его вины, для этого нужно посмотреть видеозапись, но во всяком случае Денис Зубко считает, что Каримов не виноват. "Айрат только-только стал играть за основной состав, - сказал Зубко после игры. - Уж в сегодняшних голах, я уверен, он не виноват. И не надо его сильно ругать, вот увидите - он еще себя покажет во всей красе. И могу вас уверить, что мы играем без оглядки на свои ворота, и полностью доверяем Айрату".

Тем не менее, матч перешел в овер-тайм. Но прошло всего четыре минуты, как "Ротор" снова повел в счете. Передачу Зернова четко использовал Веретенников, с правого угла штрафной площади, послав мяч точно в дальний угол: А еще через полторы минуты Абрамов прошел по противоположному флангу до самой лицевой линии и прострелил точно на набегавшего Зубко. Удар последнего с лета под перекладину был неотразим, после чего Денис, по примеру Веретенникова, устремился к сектору, на котором сидели фэны "Ротора", и "сделал им ручкой". Те, в свою очередь, бурно приветствовали успех форварда.

Армейцы и на этот раз не сломились и продолжали искать счастье у ворот волжан. На 113-й минуте, после розыгрыша штрафного, они его нашли. Удар Варламова был из разряда неберущихся. Здесь уж точно о вине Каримова не может быть и речи. У москвичей вновь появился шанс спасти игру.

Но и "Ротор" не успокоился и за две минуты до конца дополнительного времени, жирную точку в матче поставил Веретенников. И вновь комбинация с участием Абрамова, Бурлаченко и Зернова была очень красива. Олег сотворил свой первый хет-трик в Кубках России.

№ 6

"РОТОР" (Волгоград) - "ЗЕНИТ" (Санкт-Петербург) - 2:1 (0:1).

18 апреля. Волгоград. Центральный стадион. 11 500 зрителей. 19 градусов.

Судьи: С. Хусаинов, А. Колобаев, А. Лукашин (все - Москва).

"Ротор": Каримов, Шмарко, Олеников, Осинов (Кривов, 46), Беркетов, Борзенков, Зубко, Зернов (Бахарев, 71), Веретенников, Есипов, Абрамов.

"Зенит": Березовский, Давыдов, Кондрашов, Кульков, Игонин, Вернидуб (Горшков, 67), Куртиян (Панов, 53), Бабий, Овсепян, Максимюк (Попович, 82), Герасимец.

Голы: Герасимец (40), Кривов (82), Олеников (89).

Предупрежден: Игонин (20).

Начало матча прошло без преимущества какой-либо из команд. Пошупав друг друга, команды не торопились форсировать события. "Зенит" вообще, зная, что в открытый футбол с "Ротором" тягаться, да еще на его поле, чревато большими неприятностями, сознательно отошел к своим воротам, отдав практически полную свободу действий хозяевам в центре поля. Тем более, что при Бышовце, игра на контратаках стала козырной картой в действиях "Зенита".

Практически две трети часа "Ротор", много атакуя, ничего опасного у ворот Березовского не создал. Если, конечно, не считать попытку Веретенникова перекинуть мяч за спину вратарю сборной Армении с 25 метров, да штрафной в его

исполнении с правого фланга, когда мяч миновал всех без исключения и летёл в дальний угол. И только Вернидуб вынес его почти с линии ворот. А вот на 38-й минуте Зернов оказался в семи метрах от цели и бил наверняка в самый угол, но, к несчастью, угодил в штангу. Тут же последовал взрыв "Зенита", и Куртиян навесил в центр штрафной волжан прямо на голову Кулькову, а тот с "убийчного" расстояния пробил выше ворот. Ответ "Ротора" был не менее острый, но вновь Зернов упустил отличную возможность. А вот "Зенит" в следующей атаке забил. Снова атакуя правым флагом, Куртиян сыграл в "стенку" с Кульковым - навес на линию вратарской, там защитники не уследили за Герасимцом, Каримов не стал играть на выходе, а к тому же неверно занял позицию в воротах, и форвард "Зенита" в одно касание отправил мяч в сетку - 0:1.

По той игре, что "Ротор" показал в первом таймё, даже не представлялось, каким образом он может отыграться. Не совсем ладилось у наших в центре.

Однако с начала второй половины волжане обрушили настоящий шквал атак на ворота Березовского. До десятой минуты "Зенит" вообще не выходил со своей половины, "Ротор" подал порядка восьми угловых и имел не менее трех возможностей сравнять счет. Но каждый раз на пути мяча вставали либо ноги защитников "Зенита", либо руки их вратаря. Впоследствии, хотя "Ротор" стал поменьше создавать реальные угрозы, его преимущество оставалось очень большим. И в середине тайма он должен был сравнять счет, но очередной момент запорол Зернов, после чего сразу был заменен на Бахарева. Чуть позже Беркетов решился на дальний удар. И быть бы мячу в воротах, да рука Кулькова не пустила его. Пенальти! Но свисток лучшего арбитра страны непонятно почему промолчал.

Видя такой ход событий, коррективы принял и Бышовец. Поочередно вышедшие на поле Панов и Горшков несколько усилили игру в центре поля. А Панов и вовсе имел шанс закрепить преимущество "Зенита" в счете, но, выйдя один на один с Каримовым, далеко отпустил мяч, и тот стал добычей голкипера.

И все же "Ротор" дожал противника. Когда пошла последняя десятиминутка, Борзенков с левого фланга навесил в центр на линию штрафной, там Зубко головой скинул мяч под удар Кривову, а удар последнего слета ножницами был и точным, и потрясающим по красоте - 1:1.

Вот тут то "Зенит" показал свой класс. В отличие от многих команд, которые в такой ситуации стали бы всеми правдами и неправдами бы ничью, питерцы пошли вперед. И вполне могли вновь выйти вперед. Да благо, что защитники "Ротора" умеют друг друга подстегивать.

Развязка наступила за минуту до конца игры. И снова атака правым флагом. Беркетов от бровки отдал пас Абрамову к боковой линии штрафной гостей. Абрамов спокойно принял мяч, посмотрел кому отдать и навесил точно на 11-мет-



ровую отметку Оленикову. Николай, чуть выпрыгнув, нанес удар головой, мяч, ударившись о землю вслетел в правый угол ворот - 2:1. Трудная, но заслуженная победа "Ротора". Кстати, это был первый гол Николая Оленикова в чемпионатах России (в высшем дивизионе), и он стал 31-м футболистом "Ротора", добившимся подобного успеха. А вот Олег Веретенников, хоть и ушел из этого раз без гола, отметил маленький юбилей. Он сыграл 240-й официальный матч за "Ротор".

ПЕРВЫЙ ГОЛ ОЛЕНИКОВА В ВЫСШЕМ ДИВИЗИОНЕ

Задачник "Ротора" Николай Олеников только в середине прошлогоднего сезона сумел пробиться в основной состав команды и сразу занял так, что теперь линия обороны волгоградцев уже немыслима без этого высокого игрока. Он частенько подключается к атакам, причем не только при розыгрышах стандартных положений. В прошлом году Олеников своим точным ударом принес победу "Ротору" в матче 1/16 финала Кубка России с "Ураланом". А сейчас его гол на 88-й минуте во встрече с "Зенитом" стал не только победным для "Ротора" но и первым у Оленикова в высшем дивизионе.

- Это не была какая-то напряженная комбинация, - говорит он. - После того как Кривов на 79-минуте сравнял счет, мы попытались дождаться соперника и вырвать победу. Во время очередного штурма ворот "Зенита" я оказался один в центре штрафной и после навесной передачи Абрамова в высоком прыжке пробил головой в угол ворот.

- На тренировках отрабатываете такие удары?

- Задачники отрабатывают игру головой, но больше направленную на разрушение атак соперника, нежели на завершение своих.

- Забив победный гол в ворота "Зенита", вы тем самым исправили свою ошибку, после которой белорусский легионер питерской команды Герасимец открыл счет в матче.

- Очень рад, что мне удалось принести победу своей команде. А в конце первого тайма действительно оплошал, на мгновение потеряв в штрафной Герасимца. Когда пошла фланговая передача ему за спину, я не успел среагировать, и Герасимец пробил с лета, причем в противоход вратарю.

- Вы персонально отпекали этого игрока?

- Не совсем. Действовал по ситуации. Но Герасимец больше играл на моем фланге, поэтому мне пришлось следить в основном именно за ним.

- За счет чего удалось обыграть "Зенит", который славится своей неуступчивостью?

- Пропущенный гол нас завел, мы стали более агрессивно действовать в атаке - ведь отступать-то было некуда. Нашего массированного давления соперник, который во втором тайме оборонялся едва ли не всей командой, не выдержал.



Мой протокол матча

Счет матча _____ Счет первого тайма _____
На матче присутствует _____ зрителей
Судья в поле _____
Судьи на линии _____

СОСТАВЫ КОМАНД

“РОТОР” (Волгоград)

№.... Платон Захарчук 1972
№.... Айрат Каримов 1971
№.... Андрей Чичкин 1977
№.... Александр Шмарко 1969
№.... Валерий Бурлаченко 1970
№.... Альберт Борзенков 1973
№.... Николай Олеников 1975
№.... Денис Матьола 1978
№.... Андрей Дуров 1977
№.... Сергей Копнин 1976
№.... Олег Веретенников 1970
№.... Александр Беркетов 1975
№.... Валерий Есипов 1971
№.... Максим Тищенко 1974
№.... Виталий Абрамов 1974
№.... Андрей Кривов 1976
№.... Владимир Смирнов 1977
№.... Алексей Бахарев 1976
№.... Михаил Осинов 1975
№.... Михаил Мысин 1979
№.... Александр Зернов 1974
№.... Денис Зубко 1974
№.... Илья Бородин 1976
№.... Антон Середа 1980

“СПАРТАК” (Москва)

№.... Александр Филимонов 1973
№.... Дмитрий Елифанов 1978
№.... Рамиз Мамедов 1972
№.... Дмитрий Хлестов 1971
№.... Дмитрий Ананко 1973
№.... Мирослав Ромашенко 1973
№.... Сергей Горлукович 1961
№.... Вадим Евсеев 1976
№.... Дмитрий Парфенов 1974
№.... Дмитрий Аленичев 1972
№.... Андрей Тихонов 1970
№.... Илья Цымбаларь 1969
№.... Валерий Кечинов 1974
№.... Егор Титов 1976
№.... Алексей Мелешин 1976
№.... Александр Павленко 1976
№.... Константин Головской 1975
№.... Анатолий Канищев 1971
№.... Николай Писарев 1968
№.... Александр Ширко 1976
№.... Максим Бузников 1977
№.... Владимир Джубанов 1975
№.... Робсон Луис Перейра 1974
№.... Сергей Лутовинов 1975

Главные тренеры:

Виктор Прокопенко

Олег Романцев

Замены:

1 _____ на ____ мин, вместо _____
2 _____ на ____ мин, вместо _____
3 _____ на ____ мин, вместо _____

Предупреждения и удаления

1 _____ на ____ мин, за _____
2 _____ на ____ мин, за _____
3 _____ на ____ мин, за _____

Голы:

1. На.....мин _____
2. На.....мин _____
3. На.....мин _____